



小记者博物馆里赏文物

社会主义思想为指导，为实现中华民族伟大



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽)5月18日是第44个国际博物馆日,为了丰富小记者视野,5月24日,菏泽报业小记者中心联合菏泽市博物馆,组织了一百多名小记者及家长走进菏泽市博物馆,参观游览。

当日,小记者分上午下午两批次参观了菏泽市博物馆。参观前,菏泽报业小记者中心的老

师让小记者带着问题来参观,参观过程中找答案,活动结束时把自己找到的答案回答出来。

菏泽市博物馆里的沉船是哪个年代的?本博物馆里共收藏了多少件文物?元代建立于哪一年?等等问题勾起了前来参观的小记者们很大的兴趣。

市博物馆讲解员带领小记者首先参观了元代古沉船,又看

了菏泽市馆藏文物精品展,还有菏泽木版年画展、菏泽画家作品展等,让小记者们大饱眼福,大呼过瘾。

活动结束后,不少小记者趁热打铁,一篇篇日记、作文,当天就写出来了,“参加这样的活动,写起来有真情实感,言之有物,所以孩子们能得心应手,真是不错!”一位小记者家长深有感触地说。

玩中学科学,周日科学秀亲子活动嗨得很!



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)5月24日上午9时,小记者兴高采烈地参加了菏泽报

业小记者中心组织的“玩中学科学——周日科学秀亲子活动”。

这次科学秀在牡丹晚报会

议室成功举办,小记者积极举手回答问题,主动思索科学现象。这次科学秀的主题是《冰火奇缘》,以干冰为主要材料贯彻实验,通过头发喝水、科学种“蘑菇”、科学火焰掌、云雾仙境等各种神奇的科学现象,让孩子们对二氧化碳的物理性质、干冰灭火器原理等科学常识有了更深层次的理解。

参加科学秀的小记者纷纷表示:不仅体验了科学家做实验的乐趣,还学到了各种科学原理,边玩边学,这种形式让他们对科学现象的理解更加深刻。

小记者“云”参观地震监测中心

□牡丹晚报全媒体记者 张文博



今年的5月12日是第12个防灾减灾日。为了让小记者了解更多的防震减灾常识并掌握震前科学预防及震后自救互救的技巧,5月23日,小记者中心以视频直播的形式带领大家“走进”菏泽市地震监测中心,观看地震工作展厅、地震科普宣传教育展厅以及市地震台网中心。

当日下午3点半,菏泽市地震监测中心助理工程师邵李娜准时向小记者们问好并开始讲解,地震工作展厅向大家展示的主要菏泽市的地震地质背景和监测中心的主要职能。二楼是地震科普宣传教育展厅,在“地球内部构造”展品前,邵李娜对小记者说,地球内部大致分为地核、地幔、地壳三层,岩石圈是由七大岩石板块和一些小的板块组成,岩石板块的运动是形成地震的根本原因。来到模拟民居抗震建筑站台,震动台上搭建了普通砖混结构、砖混加圈梁结构和圈梁加构

造柱结构的三座民居。启动强震按钮的一刹那,大家可以很直观地看到圈梁加构造柱结构的民居最牢固。当地震来临时,身处不同环境下应该怎样避震?镜头来到地震虚拟仿真场景逃生练习场所,向大家详细展示了避震方式。

在菏泽市地震台网中心的监测大厅,菏泽市地震台网监测中心高级工程师陈亚红让小记者看到了各种实时监测设备,并详细讲解了六块大屏分别监测的内容。在荣誉室,小记者通过镜头不仅看到了地震监测中心获得的各项荣誉,陈亚红还特别讲解了在1983年发生在马岭岗镇的地震中使用的仪器及背后故事。

地震无情人有情,相信大家通过这次视频直播活动,更多地认识了地震,全面了解防震减灾知识,提高了大家的防震避险能力,更好地用地震知识来呵护我们宝贵的生命和温馨家园。

登上央视舞台的“三好学生”

□牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯



12岁的解琬茹是菏泽市第一实验小学六年级的学生,多才多艺的她因为多次参加歌唱、戏曲表演而在菏泽小有名气。近日,解琬茹在妈妈的陪伴下来到报社,与牡丹晚报全媒体记者娓娓道来其与众不同的成长之路。

“我是解琬茹,今年12岁,就

帮扶失学儿童及奉献爱心。”

据了解,2015年1月,6岁的解琬茹就登上了央视的舞台,在中央电视台参加了《非常6+1》节目,荣获金奖,并获得“非常小明星”称号。当年暑期,又参加了中央电视台的《黄金100秒》,获得“黄金宝贝”称号。同年,解琬茹还参加了菏泽市春节联欢晚会的录制,并多次担任菏泽市少儿春晚的小主持人。在第24届、第25届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式上,解琬茹均担任牡丹形象大使。

说起现如今的这些荣耀,当然也离不了妈妈的默默付出。由于解琬茹出生时妈妈已属高龄,所以对解琬茹自然会多加宠爱。但小琬茹并没有恃宠而娇,反而比同龄的孩子懂事听话得多。

据妈妈陈明华回忆,解琬茹两岁多时便被送进幼儿园,可这孩子

性格外向,活泼好动,看到什么东西都抱有好奇心,对钢琴、舞蹈、声乐更是感兴趣。“当时孩子还小,就想由着她的兴趣来,让她半学半玩,倒也没指望她能学多少东西。没想到学了不久,这孩子就表现出与一般孩子不同的地方。”陈明华说。

为了进一步培养小琬茹,陈明华便让孩子报名参加了市广播电台的艺术团,专业学习音乐、舞蹈和主持,从此,小琬茹参加节目

的机会也逐渐增多了。在学习这些才艺时,解琬茹的功课也没有落下。特别是疫情期间,解琬茹合理安排时间,上午以及周末的时间用来练习艺术,



下午写作业、学习新知识。如今虽然刚刚开学,但小琬茹已经早早地预习完了新知识。

不仅如此,解琬茹还参加了很多公益活动,现是菏泽市最美笑脸爱心救助协会的一员,曾多次参与救助失学儿童。

由于解琬茹表现优异,2019年5月份,解琬茹与中央军委金盾影视中心签约,成为一名签约演员,还参与了两部电视剧的拍摄,并与侯勇、金星等多名演员合作拍摄。